Vraag Antwoord Scores

26 maximumscore 3
Een voorbeeld van een juiste berekening is:
o Zzp’ers: de gemiddelde schade per hack (voor de verzekeraar na het
invoeren van een eigen risico) is 250.000 — 50.000 = 200.000.
Overige ondernemingen: de gemiddelde schade per hack is 1.250.000
—250.000 = 1.000.000. 1
* Totale kosten = totale schadekosten + totale administratiekosten +
totale constante kosten
TK = 3.500 x (200.000 x 0,05) + 500 x (1.000.000 x 0,02) +
(3.500 x 100 + 500 x 200) + 280.000 + 200.000 = € 45.930.000. 1
* Totale omzet = premie x afzet
TO =10.500 x 3.500 + 20.500 x 500 = € 47.000.000
TW =TO - TK = € 47.000.000 — € 45.930.000 = € 1.070.000. 1

Opgave 6 Trilemma

27 maximumscore 2
Een juist antwoord bevat:
* een uitleg dat een renteaanpassing leidt tot een appreciatie/depreciatie

van de wisselkoers. 1
* een uitleg dat daardoor de vraag naar / het aanbod van de munt moet
worden gecontroleerd. 1

Een voorbeeld van een juist antwoord is:
* Als de centrale bank de rente verhoogt bij een vaste wisselkoers,
ontstaat er een kapitaalstroom vanuit het buitenland naar dit land

omdat de rente er hoger is. Dat betekent dat de koers zal appreciéren. 1
 Om dat te voorkomen moet de centrale bank de kapitaalstroom
tegenhouden en daardoor wordt het kapitaalverkeer beperkt. 1

28 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

»  Westland zit in een laagconjunctuur en heeft behoefte aan een lage
rente. De (te) hoge rente voor Westland zorgt ervoor dat bestedingen
verder dalen en dat de werkloosheid relatief hoog blijft. 1

* In Oostland zorgt de (te) lage rente voor meer bestedingen. De
(bestedings)inflatie in de hoogconjunctuur wordt dan niet bestreden en
daardoor blijft de inflatie op een relatief hoog peil / blijft de
arbeidsmarkt krap. 1
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29 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juist antwoord voor de eerste voorwaarde is:
Als arbeidsmobiliteit onbeperkt mogelijk is, kunnen werklozen uit Westland
makkelijker gaan werken in Oostland. Hierdoor zal de ruime arbeidsmarkt
in het ene land krapper worden en de krappe arbeidsmarkt in het andere
land ruimer (waardoor de markten evenwichtiger worden).

Een voorbeeld van een juist antwoord voor de tweede voorwaarde is:

In een laagconjunctuur zal een relatief lage loonrigiditeit / hoge flexibiliteit
ervoor zorgen dat lonen zich sneller (naar beneden) aanpassen. In een
hoogconjunctuur passen de lonen zich sneller aan naar boven, waardoor
de arbeidsmarkt in beide landen sneller in evenwicht komt.

5 Aanleveren scores

Verwerk de scores van alle kandidaten per examinator in de applicatie Wolf.
Accordeer deze gegevens voor Cito uiterlijk op 24 juni.

6 Bronvermeldingen

Alle tabellen, grafieken en teksten: Stichting Cito Instituut voor Toetsontwikkeling, 2024
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